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Έκκληση από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων για 
τερματισμό της βίας και των συγκρούσεων σε 
Γάζα και Ουκρανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Την ευχή το Πανάγιο Πνεύμα να φωτίσει το νου και τη διάνοια 
των ισχυρών του κόσμου, έτσι ώστε να τερματιστεί η βία και 
να εδραιωθεί η ειρήνη και η συμφιλίωση στη Γάζα, εξέφρασε ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος. 

Ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας προέστη της εορτής του Αγίου 
Πνεύματος, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος της Ρωσικής 
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ.

Κατά την πανήγυρη εκκλησιάστηκαν πολλοί πιστοί, μεταξύ αυτών ο Έλληνας 
Γενικός Πρόξενος, Δημήτριος Αγγελουσόπουλος και ο Πρέσβης της Ρωσίας στο 
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Τελ Αβίβ, Ανατόλι Βικτόροφ.

Κατά την ομιλία του ο Μακαιρώτατος έστειλε μήνυμα ότι η εορτή αποτελεί πηγή 
ενότητας και ειρήνης την οποία η Εκκλησία των Ιεροσολύμων μαρτυρεί από την 
ημέρα της Πεντηκοστής μέχρι και σήμερα.

“Το Άγιο Πνεύμα έχει στηρίξει και διαφυλάξει τον θεσμό της Εκκλησίας και την 
ενότητα των πιστών στην κοινή μας Ορθόδοξη πίστη από την πρώτη Πεντηκοστή 
σε αυτή την Αγία Πόλη”, είπε.

Ο Πατριάρχης Θεόφιλος υπογράμμισε ότι αυτό το Πνεύμα, δηλαδή ο Παράκλητος 
της ειρήνης, φωτίζει όλους στην αλήθεια και για αυτό παρακάλεσε να
“προσευχόμαστε ιδιαίτερα σε αυτή την εποχή των συγκρούσεων, του θανάτου, 
των εκτοπισμών και των μεγάλων δυσκολιών στη Γάζα, στην περιοχή μας και σε 
όλο τον κόσμο, το Άγιο Πνεύμα να φωτίσει τις καρδιές και τα μυαλά των ισχυρών 
του κόσμου για να τερματιστεί η βία και να εδραιώσουν την αληθινή και διαρκή 
ειρήνη και συμφιλίωση”. 



“Προσευχόμαστε επίσης για μια ειρηνική λύση στη συνεχιζόμενη σύγκρουση 
μεταξύ αδελφών στη Ρωσία και την Ουκρανία, ώστε να επικρατήσει η ειρήνη και η 
συμφιλίωση και μεταξύ αυτών των εθνών και να αποκατασταθεί η ενότητα της 
Εκκλησίας. Η Εκκλησία των Ιεροσολύμων έχει το προνόμιο να είναι ο ακλόνητος 
μάρτυρας του μυστηρίου της Ενσάρκωσης, η οποία δεν είναι τίποτα λιγότερο από 
τη θεανθρώπινη συνάντηση στην ιερή μας ιστορία”, ευχήθηκε.

“Σε αυτή τη δύσκολη περίοδο για την περιοχή μας και τον κόσμο μας, ας μην 
ξεχνάμε ότι η ενότητα της Εκκλησίας είναι ένα ισχυρό σημάδι προς τον κόσμο για 
την ενότητα όλης της ανθρωπότητας και δεν μπορούμε να διστάσουμε στην 
έκκλησή μας για ειρήνη και συμφιλίωση”, τόνισε.  “Προσευχόμαστε θερμά όπως ο 
Ουράνιος Βασιλεύς, ο Παράκλητος, το Πνεύμα της αλήθειας, που είναι πανταχού 
παρών και που πληροί τα πάντα, να συνεχίσει να μας ενισχύει στην ιερή και 
πνευματική μας αποστολή να υπηρετούμε τις αξίες των εντολών του Κυρίου μας 
Ιησού Χριστού”, κατέληξε.








